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X.Unit.2. Magnetic Effect of Electric Current:   LET US ASSESS  

1.  Current  is  passed  from  South  to  North  through  a
conductor placed below a freely pivoted magnetic needle.

a. To which direction will the North Pole of the magnetic
needle turn?
b. Which is the rule used to arrive at this inference?
c. State the Rule.
d. If the current flows in the  East  West direction, what do you guess about the deflection of the magnetic
needle? Explain.
Ans.a. Towards East.
b. Right Hand Thumb Rule.
c. Imagine to hod the current carrying conductor with Right Hand such that the thumb points towards the
direction of current.  The direction in which the other fingers encircle the conductor gives the direction of
magnetic field.
d. If the current flows from East to West, the magnetic field above the conductor will be same as that of Earth’s
magnetic field. That is, from South to North. Hence the needle doesn’t deflect.
?  സ്വതന്ത്രമായി നില്‍ക്കുന്ന ഒരു കാന്തസൂചിയുടെ� താടെ�ക്കൂ�ി ടെതക്കുനിന്ന് വ�ക്ക�ാട്ട് ഒരു ചാലകത്തിലൂടെ� വൈവദ്യുതി

പ്രവഹിക്കുന്നു.

a. കാന്തസൂചിയുടെ� ഉത്തരധ്രുവം ഏതു ദിശയിലാണ് തിരിയുക?

b. ഏതുനിയമം പ്രക്കയാജനടെ0ടുത്തിയാണ് ഈ നിഗമനത്തിടെലത്തിക്ക4ര്‍ന്നത്?

c. നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

d.  ചാലകത്തിലൂടെ�യുള്ള വൈവദ്യുതപ്രവാഹം കി�ക്കു പ�ിഞ്ഞാറ് ദിശയിലായാല്‍ കാന്തസൂചിയുടെ� വിഭ്രംശടെത്തക്കുറി4്

നിങ്ങളുടെ� ഊഹം എന്താണ്? കാരണം വിശദമാക്കുക.

ഉത്തരം.a. കി�ക്ക�ാട്ട്.
b. മാക്സ് ടെവല്ലിടെB വലതുവൈക ടെപരുവിരല്‍ നിയമം.

c.  ചാലകത്തിലൂടെ�  വൈവദ്യുതി  പ്രവഹിക്കുന്ന ദിശയില്‍ തള്ളവിരല്‍ വരത്ത�വിധം  ചാലകടെത്ത വലതുവൈകടെകാണ്ട്
പി�ി4തായി സങ്കല്‍പി4ാല്‍ ചാലകടെത്ത ചുറ്റി0ി�ി4 മറ്റുവിരലുകള്‍ കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB ദിശയിലായിരിക്കും.

d.  കറB്  പ്രവഹിക്കുന്നത് കി�ക്കുനിന്ന്  പ�ിഞ്ഞാക്കറ�ായാല്‍ അവിടെ�രൂപടെ0ടുന്ന കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെBദിശ എര്‍
ത്ത്സ്  മാഗ്നറ്റിക്  ഫീല്‍ഡിടെB  ദിശയില്‍ത്തടെന്നയാകും.  (ടെതക്കുനിന്നും  വ�ക്ക�ാട്ട്).  അക്ക0ാള്‍  കാന്തസൂചി�്
വിഭ്രംശനം ഉണ്ടാകില്ല.

2. How will  you determine the polarity when current is  passed through a solenoid? Suggests methods for
increasing the strength of magnetic field around  a current carrying solenoid.
Ans. When a solenoid is looked through one of its ends, if the current flow is in clockwise direction, that end
will be South pole and   if the current is in Anticlockwise direction, that end will be North pole. 
Methods to increase the strength of the magnetic field:
i. Increase Intensity of current.    ii. Increase the number of turns. Use soft iron as core of the solenoid.    iv.
Increase area of cross section of the core.

? ഒരു ക്കസാളിക്കനായിഡിലൂടെ� വൈവദ്യുതി ക�ത്തിവിടുക്കTാഴുണ്ടാകുന്ന ധ്രുവത എങ്ങടെന കടെണ്ടത്താം? വൈവദ്യുതവാഹിയായ

ചാലകത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള കാന്തശക്തി വര്‍ധി0ിക്കുവാനുള്ള മാര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍ നിര്‍ക്കZശിക്കുക. 
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ഉത്തരം.a.  ക്കസാളിക്കനായിഡിടെന  അതിടെB   ഒരഗ്രത്തിലൂടെ�  ക്കനാക്കുക്കTാള്‍  വൈവദ്യുതി  പ്രവഹിക്കുന്നത്
പ്രദക്ഷിണദിശയിലാടെണങ്കില്‍ ആ അഗ്രം സൗത്ത്ക്കപാളും,  വൈവദ്യുതപ്രവാഹം അപ്രദക്ഷിണദിശയിലായാല്‍ ആ അഗ്രം
ക്കനാര്‍ത്ത് ക്കപാളുമായിരിക്കും.

b. i.  കറBടെB തീവ്രത വര്‍ധി0ിക്കുക.    ii.  ചുറ്റുകളുടെ� എണ്ണം കൂട്ടുക. iii.  ക്കസാളിക്കനായിഡിടെB ക്കകാറായി പ4ിരുT്
ഉപക്കയാഗിക്കുക..    iv. ക്കകാറിടെB ക്കcദതലപര0ളവ് വര്‍ധി0ിക്കുക..

3. The figure shows an insulated copper wire AB made into a coil. Suppose the current flows from A to B
through this.

a.  What  will  be  the  direction  of
electron flow through it? 
b.  Can  you  find  the  direction  of
magnetic field around the conductor
AB? State  the  rule  that  substantiate
this.
c. Explain how you can find out the
direction of magnetic field inside the
coil.
Ans.a. Electron flow will be opposite
to  the  current  flow.  Hence  electron
flows from B to A.
b. Yes. Using Right Hand Thumb Rule, direction of magnetic field around the conductor AB can be found out.
By applying this rule, it is seen that field inside the loop is into the plane of table and outside the loop, it is
upward from the plane.
c. When the coil is looked  from above the plane of table, the current through the loop is in Clockwise direction.
Then upper face of the loop will be south pole and hence field lines will be enter into the loop. 
? ഒരു കവചിത ചാലകം AB ഒരു ചുരുളാ�ി വ4ിരിക്കുന്ന ചിത്രമാണ് ടെകാടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇതിലൂടെ� A യില്‍നിന്ന് B

യിക്കല�് വൈവദ്യുതി പ്രവഹിക്കുന്നുടെവന്ന് കരുതുക. എങ്കില്‍,

a. AB എന്ന ചാലകത്തിടെല ഇലക്കfാണുകളുടെ� പ്രവാഹദിശ എപ്രകാരമായിരിക്കും?

b.  AB  എന്ന ചാലകത്തിന്  ചുറ്റുമുള്ള കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB ദിശ കടെണ്ടത്താന്‍ ക�ിയുക്കമാ?  ഇതിന്  സഹായകമായ

നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക. 

c. കTിച്ചുരുളിനുള്ളില്‍ കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB ദിശകടെണ്ടത്തുന്നടെതങ്ങടെനടെയന്ന് വിശദമാക്കുക.

ഉത്തരം.a.  ഇലക്കfാണ്‍ പ്രവാഹദിശ വൈവദ്യുതപ്രവാഹദിശ�് വിപരീതദിശയിലാണ്.  അതിനാല്‍ ഈ ചാലകത്തിടെല

ഇലക്കfാണ്‍ പ്രവാഹം B യില്‍നിന്നും A യിക്കല�ായിരിക്കും.

b.  Right  Hand  Thumb  Rule  ഉപക്കയാഗി4്  ഒരു  ചാലകത്തിന്  ചുറ്റുമുള്ള കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB ദിശകടെണ്ടത്താന്‍

ക�ിയും.  ഈ  നിയമമനുസരി4്  ലൂ0ിനുള്‍ഭാഗടെത്ത  കാന്തികമണ്ഡലദിശ  ലൂ0ിനകക്കത്തക്കും  ലൂ0ിന്  ടെവളിയിടെല  ദിശ

പ്രതലത്തില്‍നിന്നും ടെവളിയിക്കലക്കുമാണ് എന്ന് കാണാം.

c.  മുകളില്‍നിന്നും ചുരുളിക്കല�്  ക്കനാക്കുക്കTാള്‍ വൈവദ്യുതപ്രവാഹദിശ പ്രദക്ഷിണദിശയിലായതിനാല്‍ ലൂ0ിടെB മുകള്‍

ഭാഗം  (upper  face)  സൗത്ത്ക്കപാളായിരിക്കും.  അതിനാല്‍  അവി�ടെത്ത  കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെBദിശ  പ്രതലത്തിലൂടെ�

അകക്കത്ത�ായിരിക്കും.

4. The magnetic field around a current carrying conductor is depicted. Based on the Right Hand Cork Screw
Rule,  find  out  the  direction  of  current  and
record it.
Ans. When a Right hand screw is rotated in
the direction as indicated in the figure, its tip
will  be  advanced  from  B  to  A.  Hence  the
current flow is from B to A. 
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?വൈവദ്യുതിപ്രവഹിക്കുന്ന  AB  എന്ന ചാലകത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB ദിശ അ�യാളടെ0ടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

മാക്സ് ടെവല്ലിടെB വലംപിരിസ്ക്രൂനിയമത്തിടെB അ�ിസ്ഥാനത്തില്‍ വൈവദ്യുതപ്രവാഹദിശ കടെണ്ടത്തിടെയഴുതുക. 

ഉത്തരം.  ഒരുവലംപിരി സ്ക്രൂ ചിത്രത്തില്‍കാണുന്ന ദിശയില്‍ തിരി4ാല്‍ അതിടെB അറ്റം  B  യില്‍നിന്നും  A  യിക്കല�്
നീങ്ങും. അതിനാല്‍ ചാലകത്തിടെല വൈവദ്യുതപ്രവാഹം B യില്‍നിന്നും A യിക്കല�ായിരിക്കും.

5. Electricity flows through a very long solenoid. Some statements are given below related to the magnitude of
the magnetic field developed inside the solenoid.
Find out the correct ones from and write them down. 
a. It is  zero.
b. It will be same at all points.
c. It gradually decreases towards the ends.
d.  It gradually increases towards the ends.
Ans.  It will be same at all points. (Magnitude and direction are constant)

?  വളടെരനീളംകൂ�ിയ  ഒരു  ക്കസാളിക്കനായിഡിലൂടെ�  വൈവദ്യുതി  പ്രവഹിക്കുന്നു.  ക്കസാളിക്കനായിഡിനുള്ളിടെല

കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB അളവുമായി ബന്ധടെ0ട്ട് താടെ�തന്നിട്ടുള്ളവയില്‍നിന്നും ശരിയായത് കടെണ്ടത്തിടെയഴുതുക. 

a. പൂജ്യമായിരിക്കും.

b. എല്ലാബിന്ദു�ളിലും ഒക്കര അളവിലായിരിക്കും.

c. അഗ്രങ്ങളിക്കലടെ�ത്തുക്കന്താറും ക്രമമായി കുറയുന്നു.

d. അഗ്രങ്ങളിക്കലടെ�ത്തുക്കന്താറും ക്രമമായി കൂടുന്നു.

ഉത്തരം. എല്ലാബിന്ദു�ളിലും ഒക്കര അളവിലായിരിക്കും.(തീവ്രതയും ദിശയും സ്ഥിരമായിരിക്കും)

6.The direction of movement of Electrons through a magnetic field is depicted. 
“ The force felt by the electrons due to the influence of magnetic field
is into the plane of paper.” Is this statement correct. Explain based on
the Fleming’s Left Hand Rule.  
Ans.  The downward flow of Electron can be considered as a flow of
current in the  upward direction. 
Then we apply Flemings Left Hand Rule, the Thumb directs into the
plane of paper. That is, the direction of force is into the plane of paper. 

?  ഒരു  കാന്തികമണ്ഡലത്തിലൂടെ�യുള്ള  ഇലക്കfാണുകളുടെ�  സഞ്ചാരദിശ

അ�യാളടെ0ടുത്തിയിരിക്കുന്നു.  "കാന്തിക  മണ്ഡലത്തിടെB  സ്വാധീനത്താല്‍
ഇലക്കfാണുകളില്‍ അനുഭവടെ0ടുന്ന ബലത്തിടെBദിശ ക്കപ0റിനുള്ളിക്കലക്കുള്ള

ദിശയിലാണ്.”  ഈ പ്രസ്താവന ശരിക്കയാ ടെതക്കറ്റാ?  ഫ്ലമിങ്ങിടെB ഇ�തുവൈക

നിയമത്തിടെB സഹായത്താല്‍ വിശദീകരിക്കുക.  

ഉത്തരം.  താടെ�ദിശയിക്കലക്കുള്ള  ഇലക്കfാണ്‍  പ്രവാഹടെത്ത  മുകളിക്കലക്കുള്ള  വൈവദ്യുതപ്രവാഹമായി  പരിഗണി�ാം.
ഫ്ലമിങ്ങിടെB  ഇ�തുവൈകനിയമമനുസരി4്   ഇ�തുവൈകയുടെ�  വിരലുകള്‍  നിവര്‍ത്തുക്കTാള്‍  തള്ളവിരല്‍  ക്കപ0റിക്കല�്

ചൂണ്ടിനില്‍ക്കും. അതായത് ബലത്തിടെB ദിശ പ്രസ്താവനയിക്കലതുക്കപാടെല ക്കപ0റിനുള്ളിക്കലക്കുള്ള ദിശയിലാണ്.

7.In an experiment to know the intensity of magnetic field around a current carrying coil, why is the coil kept
in the North South direction. 
 Ans. A freely pivoted magnetic needle
is aligned in  South – North direction
due  to  the  presence   of  Earth’s
magnetic field. When the coil is kept in
North – South direction,  the magnetic
field due to  the current  will  be along
the axis of the coil and hence it will be
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normal to the axis of the freely pivoted magnet. So it can deflect and we can observe the presence magnetic
field due to the current. If the coil were placed East – West direction, the magnetic field produced by the loop
will be parallel or antiparallel to the magnetic needle. So it cannot deflect and hence we can’t observe the
presence of field. 

?  ചാലകവലയത്തിന്  ചുറ്റുമുണ്ടാകുന്ന  കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB  തീവ്രതയുമായി  ബന്ധടെ0ട്ട  പരീക്ഷണത്തില്‍

ചാലകവലയം ടെതക്കുവ��് ദിശയില്‍ വ4ിരിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധിച്ചുവക്കല്ലാ? ഇതിടെB ആവശ്യകതടെയന്ത്? 

ഉത്തരം.  സ്വതന്ത്രമായി  തിരിയാന്‍  ക�ിയുന്ന  കാന്തസൂചി  ഭൂമിയുടെ�  കാന്തിക  മണ്ഡലത്തിടെB  സാന്നിധ്യംമൂലം

ടെതക്കുവ��് ദിശയിലായിരിക്കും സ്വയം ക്രമീകരി�ടെ0ടുന്നത്. ചാലകവലയം ടെത�് - വ��് ദിശയില്‍ ക്രമീകരി4ാല്‍
ക്കകായിലിലൂടെ�യുള്ള  വൈവദ്യുതപ്രവാഹംമൂലം  ക്കകായിലിടെB  അക്ഷത്തിലൂടെ�യുള്ള  കാന്തികമണ്ഡലദിശ  കാന്തസൂചി�്

ലംബമായി  അനുഭവടെ0ടുന്നതിനാല്‍  സൂചി  വിഭ്രംശിക്കുകയും  അതിലൂടെ�,  കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB സാന്നിധ്യം  നമു�്

നിരീക്ഷി�ാന്‍  ക�ിയുകയും  ടെചയ്യും.  എന്നാല്‍  ക്കകായിലിടെന  കി��്  -  പ�ിഞ്ഞാറ്  ദിശയില്‍  വ4ാല്‍  ക്കകായില്‍

രൂപടെ0ടുത്തുന്ന  കാന്തികമണ്ഡലം  കാന്തസൂചി�്  സമാന്തരമായതിനാല്‍  കാന്തസൂചി�്  വിഭ്രംശനം  ഉണ്ടാകുകയില്ല.

അതിനാല്‍ നമു�് ചാലകവലയം ഉണ്ടാക്കുന്ന കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB സാന്നിധ്യം തിരി4റിയാനാകില്ല. 

8. In the split ring commutator of a DC motor, semicircular rings are used. What is the need for this?
Ans.  The  presence  of  semicircular
rings and brushes helps to interchange
the  direction  of  current  through  the
armature  after  each  half  rotation
hence it make to rotate the armature in
the same direction. 
?  ഒരു  DC  ക്കമാക്കട്ടാറില്‍  സ്പ്ലിറ്റ് റിങ്ങ്
കമ്യൂക്കട്ടറ്ററില്‍  അര്‍ധവളയങ്ങളാണ്

ഉപക്കയാഗിക്കുന്നത്.  ഇതിടെB

ആവശ്യകതടെയന്ത്? 

ഉത്തരം. അര്‍ധവളയങ്ങളുടെ�യും ബ്രഷുകളുടെ�യും സാന്നിധ്യംമൂലമാണ്  ഓക്കരാ അര്‍ധഭ്രമണം പൂര്‍ത്തികരിക്കുക്കTാഴും ആര്‍

ക്കമ4റിലൂടെ�യുള്ള വൈവദ്യുതപ്രവാഹദിശ വിപരീതമാ�ി അതിടെB ഭ്രമണം ഒക്കരദിശയിലാ�ി നിലനിര്‍ത്തുന്നത്. 

9.  A current carrying Solenoid is
stretched to increase the distance
between  the  coils.  What  change
will  occur  in  its  magnetic  field?
Describe.

Ans.  When  it  is  stretched,  the
number  of  turns  per  unit  length
decreases and hence  intensity of
magnetic field  decreases. 

?  വൈവദ്യുതി പ്രവഹിക്കുന്ന ഒരു ക്കസാളിക്കനായിഡിടെന വലി4്  ചുരുളുകള്‍തമ്മിലുള്ള അകലം വര്‍ധി0ിക്കുന്നു.  ഇതിടെB

കാന്തശക്തിയില്‍ എന്തുമാറ്റം വരും? വിശദമാക്കുക.

ഉത്തരം.  വലിച്ചുനീട്ടി  ചുരുളുകള്‍തമ്മിലുള്ള അകലം വര്‍ധി0ിക്കുക്കTാള്‍ ക്കസാളിക്കനായിഡിടെB യൂണിറ്റ്  ടെലങ്ത്തിലുള്ള

ചുറ്റുകളുടെ� എണ്ണം കുറയുന്നതിനാല്‍ കാന്തശക്തിയില്‍ കുറവുവരും.

10.  State the motor Rule. If the direction of current in the conductor and the magnetic field  are  the same, in
which way will the conductor move?
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Ans.i.  Motor Rule: A  freely movable conductor which is kept in a magnetic field experiences a force and it
moves when current passes through it.
ii.  If the direction of current and magnetic field are same, there will not be any magnetic force. Hence the
conductor will not move. 
?  ക്കമാക്കട്ടാര്‍  തത്വം  പ്രസ്താവിക്കുക.  ചാലകത്തിടെല  വൈവദ്യുതപ്രവാഹദിശയും  കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB  ദിശയും

ഒന്നുതടെന്നയായാല്‍ ചാലകത്തിടെB ചലനം എപ്രകാരമായിരിക്കും? 

ഉത്തരം.

i.  കാന്തികമണ്ഡലത്തില്‍  സ്ഥിതിടെചയ്യുന്ന  സ്വതന്ത്രമായി  ചലി�ാന്‍  ക�ിയുന്ന  ഒരു  ചാലകത്തിലൂടെ�  വൈവദ്യുതി
പ്രവഹിക്കുക്കTാള്‍ അതില്‍ ഒരു ബലം അനുഭവടെ0ടുകയും അത് ചലിക്കുകയും ടെചയ്യും. 

ii.വൈവദ്യുതപ്രവാഹദിശയും  കാന്തികമണ്ഡലത്തിടെB  ദിശയും  ഒന്നുതടെന്നയായാല്‍  ചാലകത്തില്‍  കാന്തികബലം
അനുഭവടെ0�ാത്തിനാല്‍ അത് ചലിക്കുകയില്ല.  
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